

精准监控初见成效 高效管理提升决心

呼和浩特奶制品市场趋于正常

本报讯（记者 叶尤刚 方杰 封迅 通讯员 李健）颠末各部门1个月的重复清理、严格监控、齐抓共管，目前内蒙古自治区呼和浩特市的奶制品市场销售情况正在逐步回稳，走向正常。这是记者近日深入呼和浩特多家市集、超市和奶制品生产工厂相识到的情况。

10月10日午后，记者来到位于呼和浩特市回民区的维多利亚购物中心。这是腹地一家大型超市，由于正值上班时间，前来购物的市民不是许多，但当记者走到乳制品放心销售区时，发现伊利、蒙牛液态奶销售柜前仍然围了一圈顾客。已选定一件蒙牛纯牛奶的韩教师告诉记者，他家从9月下旬就开始正常购奶、喝奶了。

据伊利集团、蒙牛集团有关负责人先容，他们已正常收购原奶，在全国的销量逐渐回升。负责超市的有关职员先容说，两大奶业集团的乳制品在呼和浩特市的销售已恢复正常程度。

记者在采访中相识到，发生三聚氰胺事件以来，呼和浩特市工商局一方面实时开展问题奶制品下架、退市和封存工作，大力维护奶制品市场正常秩序，保护消费者正当权益；另一方面，踊跃接济工厂查漏堵疏，做好恢复奶制品市场正常销售工作，接济消费者恢复决心，在较短时间内得到了明显成效。

设立驻场监管区，遴派党员干部驻场监管，是呼和浩特市工商局采取的一项重要措施，得到了内蒙古自治区政府领导的称赞，并在全区工商系统推行。

位于呼和浩特市新城区的武汉华联超市是一家大型超市，乳制品放心销售区最醒目、人气最旺。人气这么旺，市民这么快就恢复了消费决心，跟工商部门在超市设立驻场监管区和奶制品消费征询服务台有很大相干，“该超市负责人先容说，工商部门遴派党员干部驻场监管，和生产工厂的专业职员一起，做好政策解释、消费答疑和征询工作，具有很强的公信力。”连日来在超市驻场监管的新城区工商分局西街工商所执法职员冯建中深有体味：这些日子以来，征询的人越来越少，购买的人越来越多。

呼和浩特市工商局副局长任建国告诉记者：工商部门能这么快稳定市场，实时下架不合格奶制品，得益于客岁流通领域商品质量和食物安全

专项整治打下的基础。”他接着先容说：全市有上万家食物运作户，2000多家奶站，近80家饲料运作户，工商部门能迅速查清其主体资格、运作规模、进销货情况等，多亏建立健全了索证索票、进销货台账等制订。”他举例说，新城区有食物运作户1473家，100%建有相关台账，大型卖场建立了电子台账，是以执法职员能在较短时间内摸清运作户进了哪些商品、是哪些批次、有无不合格商品等情况，在实现科学监管、精准监管、高效监管的同时，也为工商部门驻场监管、提高消费者的决心增长了底气。

记者在采访中相识到，呼和浩特市工商部门近年来协助政府、工厂、奶农组建各类奶源基地，从源头上提高了监管效率。位于土默特左旗金川开发区的伊利奶源基地—内蒙古奶联科技有限公司成立于2004年，2007年在工商部门的接济下，通过吸纳奶农以奶牛入股分红、保本分红等形式，推出全国第一个奶牛养殖合作社。据公司顾问王立德先容，本来由400多奶农分散养殖的奶牛入社后，不只体壮奶多，而且从饲料到挤奶全过程更加安全。伊利集团行政管理部总经理安正文说：我们希望与规模化运作的工厂打交道。规模化养殖是使奶农、养殖工厂、制奶工厂以及消费商标转让 广东者多方受益的事。”

据相识，呼和浩特市工商部门在总结应急处置惩罚三聚氰胺事件的经验后，近期还在内蒙古自治区工商局的支持下，进行了监管改革的改革。如市场主体准入登记时，划一将生产、销售食物添加剂与其他化工产物分隔隔离分散；进一步落实好索证索票、进销货台账制订，特别是针对销售饲料、饲料添加剂、食物添加剂的市场主体，也要求着实现100%建立进销货台账。

内容来自网络，如有不妥请告知删除